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  : إلى تأثير القوى التاليةB  وAبين ) S( يخضع الجسم 1-1 )1
  P: وزنه -
 T: القوة -
  R:  من السكة ABتأثير الجزء  -

AB .  Rنمثلها عموديا على بما أن الاحتكاآات مهملة فإن 
  

  
  :تكتب  BوAصيغة مبرهنة الطاقة الحرآية بين 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )C CE B E A W P W T W R− = + +

A B→A B→A B→

( )

  

                

1: * لدينا 2
2

E B mvBC =

( ) 0E A =0A

  

  *        Cلأن V   =

 *        ( )W P W و= R  ( ) 0 0=

A B→A B→

P
                                    

AB.   Rى  عمودية عل و لأن آلا من 
 *( ) . .cos( , )W T T AB T AB=  

                                   A B→  
            ( ) 0

. .cosW T T AB= 0  

                                   A B→  
              ( ) 1.W T T AB Td= =  

           A B→  
  

                         

2: وبالتالي 
1

1 0 0
2 Bmv Td 0− = + +  

1:                         أو  2
12

mv TdB =  

:                          وبالتالي فإن  
2

2 1

mvBT
d

=   

                      ( ) : ع.ت
25 10

2 2
T

×
=

×
  

125T N                                   =  
E P  وBبين ) S( يخضع الجسم -أ-2-1   . فقطR و للقوتين
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)   .الوحيدة التي تشتغل هي الوزن   آما أن القوة باحتكاآات مهملة ) S(يتحرك الجسم  )( )0W RP =

  .E  وB إذن الطاقة الميكانيكية للجسم تنحفظ وتكون لها نفس القيمة في آل نقطة بين 
  
:  وشغل وزنه بين هاذين الموضعين بالتعبير EوBبين   )S(يرتبط تغير طاقة الوضع الثقالية للجسم  -ب

  ( )E W PPΔ = −

B E→  
P   :نحدد تعبير شغل *

  :  نعتبر الشكل التالي 
  

  
)  . محور الأناسيبيمثل المحور  'O z )

( ) ( )W P mg z zB E= −  

                         B E→

( )B Ez z b− = − +
a b r

   
   :من الشكل نكتب 

 *a  
                 *+ =  

                *sinb
r

θ=

sinb r

  

=  : إذن 
sina r r

θ
         θ= −  

 [ ](1 sin )z z h r θB: و E− = − + −  

): ومنه  ) [ ](1 sin )
B E

W P mg h r θ
→

= − + −  

]: وبالتالي نجد  ](1 sin )E mg h rP θΔ = + −  
   E وBتأخذ نفس القيمة عند آل نقطة بين ) S( بما  أن الطاقة الميكانيكية للجسم -ج

): فإن  ) (E B E Em m=  )
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                  ( ) ( )1 12 2
2 2

mv E B mv EB P E+ =

 :

  

)  ومنه ) ( )2 21 1
2 2E B P Pmv mv E B E E= + −

( ) ( )E E E E BP P P Δ          :        وبماأن       = −

1           :               فإن  12 2
2 2

mv mv EE B P= − Δ

2 2 2mv mv EE B P= − Δ

            

           :               إذن

                 22 2v v EB Pm
= − ΔE  

]:   أو ]22 2 ( (1 siv v mg h rE B m
n )θ= − + −

]: ن  وبالتالي فإ ]

  

2 2 (1 sin )v v g h rE B θ= − + −

vE

( )

  

   : لنحسب 
2 010 2 10 3 2 (1 sin 30 )E ⎡ ⎤= − × × + × −v ⎣ ⎦  

                                           100 80Ev = −
14,47 .v m sE

  

                                          −≈

P

  
   : FوEبين ) S( نطبق مبرهنة الطاقة الحرآية على الجسم -د

f.   NR والقوة ) EF والمرآبة المنظمية على إلى تأثير وزنه ) S(يخضع الجسم  )
  

  
( ) ( ) ( ) ( ) (C CE F E E W P W R W f− = + + )  

E F→     E F→   E F→   
1 2 00 0 0 . .cos180
2

mv f EFE− = + +  

1:                       يعني  2
22

mv fdE− = −  

  :ومنه فإن 

                                    
2

2 2

mvEf
d

=  

:                      ع.ت
25 (4,47)

2 2
f ×
=

×
  

                                       25f N≈  
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F2-1  :قوة ثابتة، قدرتها اللحظية  يعبر عنها بالجداء السلمي التالي  
                                           ( ) .P F F V=

F

  

  . متجهة السرعة لنقطة تأثير القوة Vع م
  

  
  

                      ( ) . . 0P F F V COS=  

                                  ( ) .P F F V=  

):  نكتب1tعند  )1 1.P F F V=

1 1

  

1.Vتساوي آذلك السرعة الخطية لنقطة من محيط القرص عند نفس اللحظة، إذن V r   :ω=

)  :            ومنه  )1 1. .P F F r= ω

):   ع.ت )1 0, 25 0,2 15P F = × ×

                    ( )1 0,75P F W=  

  
  :  القرص يخضع خلال دورانه إلى تأثير القوى التالية2-2
- F  
- P  
  RΔ تأثير -
  

 :القوة
 :وزنه

 :المحور

  
 و بين   : يعبر عنها ب 0t1tصيغة مبرهنة الطاقة الحرآية 

( ) ( ) ( ) ( ) (1 0C CE t E t W P W R W F− = + Δ + )  

0 1t t0 1t t→  

( )
0 1t t→      →     

2: *          لدينا
1 1

1
2CE t J ωΔ=      
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( )0 0CE t                   *      =   

   *      W P  ( ) W و=0 R لأن نقطة تأثير آل من القوتين Pلا تنتقل  و   ( ) 0Δ =RΔ

0 1→0 1→

( ) .F AB=

0 1t t→

                 t t    t t        

 *W F  

                  
ABFمع     . متجهة الانتقال لنقطة تأثير القوة 

  
( ) . cos 0F AB=

0 1t t→
.F AB=

W F  

                        
          

AB  AB r= θ:  ، يعني أن تساوي قياس القوس المحاط بالزاوية θΔΔ   

1: إذن  2 0 0 0 (12
J F )rω − θ= + + ΔΔ  

2ومنه نجد تعبير 
2
1

FrJ θ

ω

Δ
=Δ   

( )
2: ع.ت

2 0, 25 0, 2 45
15

J Δ

× × ×
=  

2 22.10 .J k                  g m−=Δ  
  
  

 


